
Профиль: КМиГ. 
Вариант: 1    Класс: 8 

 
Задача 1 (15 баллов). Решите уравнение  
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Решение. 
Домножим числители и знаменатели обеих частей уравнения на сопряженные 
выражения. 2 8 0,x x x+ + − > ∀ ; 5 1 0,x x x− + − > ∀ ; 
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Ответ: -22;2. 
Баллы Критерии оценивания 
15 Полное обоснованное решение 
10 Верно рассмотрены все случаи раскрытия модулей или 

выполнено домножение на сопряженное выражение 
5 Рассмотрены не все случаи, допущены вычислительные 

ошибки 
 

Задача 2 (15 баллов). В треугольнике ABC  биссектриса AK  делит сторону 
BC  в отношении 3:7, считая от точки B . Из точек B  и K  проведены 
параллельные прямые BD  и KF , пересекающие сторону AC  в точках D  и F
соответственно, так, что : 15:14AD CF = . Найдите величину угла AKF . 

Решение. 
 

 

Îëèìïèàäà øêîëüíèêîâ "Øàã â áóäóùåå"



 
 Пусть 15AD y= , тогда 14 , 6CF y DF y= = . 

AK  - биссектриса 
3: 3: 7 35 15
7

AB AC AB y y ABD⇒ = ⇒ = ⋅ = ⇒  

равнобедренный ⇒биссектриса ABD  является его высотой  
090AK BD AK KF AKF⇒ ⊥ ⇒ ⊥ ⇒∠ = . 

 
Ответ: 090 . 

 
 

Баллы Критерии оценивания 
15 Решение верно.  
10 Решение верно, но недостаточно обоснованно или допущена одна 

ошибка. 
5 Найдено одно из промежуточных утверждений. 
0 Решение не верно или отсутствует. 

 
Задача 3 (20 баллов). Три садовых товарищества прокладывают общую 

дорогу длиной 12 км, деля расходы поровну. Садовое товарищество «Сирень» 
внесло свою долю деньгами, уплатив 10 млн.руб. Товарищество «Искра» 
проложило 7 км дороги, а оставшиеся 5 км - товарищество «Москвич». Как 
внесенные 10 млн руб. должны быть распределены между двумя другими 
товариществами? 
Решение. 

Каждое товарищество должно проложить 4 км дороги и эта доля стоит 10 млн. руб. 
Значит, 1 км дороги стоит 2,5 млн. руб. «Искра» потратила 7 2,5 17,5⋅ = млн., т.е. 
переплатила 7,5 млн. Товарищество «Москвич» потратило 5 2,5 12,5⋅ =  млн. руб., 
переплата составила 2.5 млн. 

Ответ:7,5 млн. руб. «Искре»; 2,5 млн. руб. «Москвичу». 
Баллы Критерии оценивания 
20 Полное обоснованное решение. 
15 Решение с недостатками обоснования. 
10 Решение с вычислительной ошибкой. 
5 Найдена стоимость 1 км. 

 
 
 
 



 
№4(б).  По чертежам и данным задачи 4а, определите длину отрезка AE.  

  
Решение задачи 4б (КМиГ, деталь №3).   

1) Пусть 1E  - проекция точки E на плоскость ABC.   По условию задачи 4а (см. 

файл деталь3) расстояние между плоскостями ABC и DEF равно 20.  
Следовательно, 201EE = .   

2) По чертежу на первой странице, расстояние от точки  1E  до прямой AB 

равно 20, а от проекции точки 1E  на прямую AB до точки A  равно 10.   

3) Таким образом, по теореме Пифагора, расстояние от точки 1E  до точки A 

равно  2 210 20 500 10 51AE = + = = .   

4) По теореме Пифагора для треугольника 1AE E ,  

2 2 2500 20 900 301 1AE AE EE= + = + = = .    

Ответ:  30.   

Критерии 
Баллы Критерии выставления баллов 

10 Полное решение.  Обоснованно получен правильный ответ 
5 Верно найдено 1AE  или дважды правильно применена 

теорема Пифагора, но допущена арифметическая ошибка 
0 Решение не соответствует ни одному из вышеперечисленных 

критериев 
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Задача 4а.
Даны две проекции треугольника ABC и горизонтальная проекция
треугольника DEF. Плоскость треугольника DEF параллельна плоскости
треугольника ABC и выше ее на на 20 мм.
Требуется:
1) построить фронтальную и горизонтальную проекции двух пирамид ABCE и
DEFA с соблюдением проекционной связи;
2) построить проекции фигуры, общей для обеих пирамид;
3) определить натуральную величину искомой фигуры с помощью
графических построений;
4) обозначить видимость ребер пирамид;
5) оформить все изображения по ГОСТ 2.303-306;
6) обозначить и сохранить на чертеже линии построения натуральной
величины фигуры, общей для обеих пирамид .
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                              Профиль: Компьютерное моделирование и графика;
                                   тур по математике и инженерной графике.
                                   Вариант:2                                      класс: 7-8
Задача 5 (15 баллов). Даны две проекции призмы. Требуется:
1) дополнить заданную деталь вставками по привязкам в точках A и B, в соответствии с
ориентацией по координатным осям;
2) выполнить для полученной детали три вида в проекционной связи;
3) на месте соответствующего основного вида оформить изображение как соединение
половины вида и половина разреза А-А
4) главный вид оформить фронтальным разрезом;
5) все изображения оформить по ГОСТ 2.305-2008;
6) решение оформить линиями по ГОСТ 2.303-68;
7) штриховку выполнить по ГОСТ 2.306-68;
8) на видах сохранить линии невидимого контура, на разрезах линии невидимого контура не
изображать.
Построения выполнить на обратной стороне листа.


